

公安部 非法枪支 30日内上缴轻罚

本报讯 公安部日前公布了《关于收缴非法爆炸物品、枪支弹药、剧毒化学品和管制刀具的通告》，决定对非法爆炸物品、枪支弹药、剧毒化学品和管制刀具进行集中收缴，对违反爆炸物品、枪支弹药、剧毒化学品和管制刀具管理的违法犯罪活动进行严厉打击。

《通告》规定，严禁非法制造、买卖、运输、储存炸药、雷管、导火索、导爆索、震源弹、黑火药、烟火药、手榴弹、地雷等各类爆炸物品，以及军用枪、射击运动枪、猎枪、麻醉注射枪、气枪、彩弹枪、火药枪、仿真枪等各类枪支弹药和剧毒化学品；严禁非法使用、持有爆炸物品；严禁携带爆炸物品搭乘公共交通工具或者

进入公共场所。

《通告》规定，严禁私藏或者非法持有、携带枪支弹药；严禁携带管制刀具进入公共场所或者搭乘公共交通工具；严禁邮寄爆炸物品、枪支弹药和剧毒化学品；严禁在托运的货物、行李、包裹、邮件中夹带爆炸物品、枪支弹药和剧毒化学品；严禁走私枪支弹药、爆炸物品和剧毒化学品。

凡违反上述规定的，必须立即自首，并将非法爆炸物品、枪支弹药、剧毒化学品和管制刀具上缴当地公安机关。凡在通告公布之日起30日内自首并交出非法物品的，依法从轻、减轻、免除或者不予处罚；逾期拒不自首、拒不交出非法物品的，依法从重处罚。(中欣)



7月23日，4只在人工饲养条件下长大的东北虎在东北虎林园中漫步。据了解，今年东北虎林园新出生的仔虎已达80只。目前，这里的东北虎数量突破800只。新华社发

传唤辩方证人 勘验人录音带 马英九“特别费”案再开庭

新华社北京7月23日电 台北消息：台北地方法院23日再度开庭审理前台北市长马英九“特别费”案。当天庭讯的主要内容是传唤两名辩方证人以及勘验一名重要证人在接受检方讯问时的录音带。

本案在上周爆出“证人吴丽娟笔录遭检方移花接木”的疑云，法庭因此决定23日对这名证人当初受讯时的录音带进行勘验。

据岛内媒体报道，马英

九阵营在听过检察官侦讯台北市府出纳吴丽娟的原始录音后，认为检察官在侦讯过程中，只要吴丽娟的答话不符检方需求，就打断其答话，并不断做诱导式的讯问。虽然吴丽娟最后仍答称“不清楚”或“我完全忘了”，但笔录却记载“是，没错”，有扭曲证人证词之嫌。而检方在起诉马英九时，引用了吴丽娟的证词作为定罪证据，因此其笔录的真实性对于本案的发展将尤为关键。

轻松学电脑 《一点就通》

不教别人 不进培训班 不看教科书 不讲理论 只谈实践

《一点就通》是由清华同方光盘电子出版社针对电脑初学者出版的一款电脑教学软件。它采用独特的“引导操作”教学模式，配有真人语音讲解，字幕提示及100%仿真界面，图文并茂！实时的互动操作强化您的记忆，让您轻松快速掌握电脑，紧跟信息时代步伐！（市内免费送货）

订购电话：4007061071、0371-67953186、13526461639
诚招地区加盟商 招商电话：010-63691428

“谁偷走了我的12年身份？”

——江西一女子被人冒名上学事件调查

核心提示

前18年属于自己，后12年属于别人。江西广丰县的邱冬芳，在12年前的中考后，不仅被人冒名读了中专，户籍档案也不翼而飞，使她成为一个“黑户”。

一份“人工合成”的档案

1995年，邱冬芳参加中招考试，考后她曾几次找班主任询问情况，得到回答都是“你没有希望了”，于是邱冬芳到浙江打工。去年10月，邱冬芳回家时偶遇一同学，同学以为她现在在排山小学教书。

打工刚回来，怎么被人认成小学教师呢？邱冬芳心底生疑，她给排山小学打了个电话，没想到电话另一头的“邱冬芳”说，她另一个名字叫吴小燕，而吴小燕正是邱冬芳初三时的同班同学。

吴小燕的中考成绩比自己差很多，怎么就考进师范呢？居然还用自己名字？邱冬芳觉得事情蹊跷，就托人复印了“邱冬芳老师”档案。看到档案后，邱冬芳惊呆了。档案里的学籍卡和入团志愿书都是她本人的。但档案里的另一份《上饶师范学院毕业生登记表》上，姓名还是“邱冬芳”，但多了一个曾用名“吴小燕”，入团时间、直系亲属情况和照片全部换成吴小燕自己的。

当事人揭开招生黑幕

锲而不舍的追查使邱冬芳确信，吴小燕冒用自己名字就读了师范学校，毕业后分配到排山小学。此后，江西省教育厅和广丰县监察局、教育局先后对事件进行调查，调查表明，吴小燕的父亲吴发生为了让女儿就读师范，买通多名老师，将女儿“包装”成邱冬芳考入上饶师范，最后分配到排山小学，并以“邱冬芳”之名领取工资近十年。

1995年8月，吴发生看到女儿中考成绩不理想，便请五都中学老师叶海青帮忙。叶海青争取到上饶师范学校委培指标后，找到排山中学教导主任占发旺

要考考生花名册。看完花名册后，两人认为冒名邱冬芳比较合适：成绩达到分数线，但父亲已去世，家境困难，可能不再上学。

确定对象后，吴发生又找人把邱冬芳学籍档案提出来，连同吴小燕的照片一并交给叶海青。叶海青、占发旺两人共同“完善”相关学籍档案材料后，由排山中学报送邱冬芳的学籍档案。不久，吴小燕便接到上饶师范录取通知书，吴发生又从排山镇派出所迁出了邱冬芳户口。

邱冬芳的命运由此逆转。她告诉记者，在当时的情况下，她即使想继续就读高中，也丧失了求学的资格。让她气愤的是几名老师为的竟是蝇头小利。叶海青收取“中华牌”香烟两条，并代吴小燕父亲送了1000元给争取委培指标的经办人，另代送了现金300元给占发旺。

是个案还是“冰山一角”

户口被人暗中迁走后，邱冬芳吃尽了苦头。1995年到1998年，邱冬芳多次回家补办身份证均无效。

由于没有身份证，在外地打工就

办不了暂住证。因为没有身份证，邱冬芳找工作时屡屡受挫。迫于无奈，邱冬芳曾借用妹妹的身份证办理了工资卡，不料卡遗失后，银行拒绝补卡，致使邱冬芳辛苦积攒下的数百元钱存款无法取出。

为了讨说法，邱冬芳终日奔走于各级政府部门。然而，当地的处理结果却让邱冬芳感到“困惑”。据广丰县监察局局长俞志新介绍，监察局已决定，给予叶海青和占发旺行政记大过处分。至于邱冬芳户籍是如何被迁走的，俞志新则表示已难以查清。

记者在采访中注意到，广丰县相关部门对这起冒名事件不以为意。广丰县教育局办公室主任黄建明则说，邱冬芳即使达到上饶师范的委培线，也弄不到指标，而且7000多元的委培费用不是个小数目，邱冬芳选择上学可能性很小。

邱冬芳告诉记者，广丰县招生中的冒名顶替事件不止一起，当地相关部门最初之所以不愿意严肃处理吴小燕，就是担心大量的冒名者会连累浮出水面，对师资队伍的稳定不利。

据新华社南昌电

送“大暑船” 迎“大暑节”



7月22日，渔民们推着“大暑船”巡游。当日，浙江省台州市沿海群众聚集到椒江区册浦村赶“大暑庙会”，参加送“大暑船”祈福仪式，喜迎“大暑节”。新华社发

生源质量高 降温状元热 北大“保密”状元录取人数

据新华社北京7月23日电(记者 李江涛)北京大学日前公布2007年招生情况，北大招生办负责人表示，为了给“状元热”降温，今年学校不再公布招收的状元数。

据北大招生办负责人介绍，今年北大在29个省、区、市的文科录取线排在第一批第一位，在15个省份的理科录取线居第一批首位，取得历史性突破。例如：在北京，文科前50名中有39人、理科前100名有55人被北大录取；在浙江，文科全省前20名中有17人被北大录

取，理科全省前30名共有22人为北大录取。

今年北大共录取保送生602人；自主招生录取453人，其中北京、贵州、广东等地的理科第一名均在高考前取得保送资格，而河南、宁夏、四川、安徽文科第一名及重庆理科第一名均在高考前获得北大自主招生资格。

北大招生办表示，和往年不同，今年北大没有公布录取的各地状元数目和情况，这主要是为了给“状元热”降温，同时也是为了表明北大今后的招生将更加注重综合素质。

伪造县委文件 煽动群众闹事 广西博白县两被告被判刑

据新华社南宁7月23日电(记者 张周末)广西博白县法院近日对一起伪造博白县委文件案公开宣判，以伪造国家机关公文罪，判处被告人彭某、李某有期徒刑2年、1年。

经审理查明，彭某、李某均是博白县凤山镇人。彭某因违规生育被征收了社会抚养费，因此心存不满。彭某后来得到一份该县县委文件复印件，便想通过伪造文件散发，让不明真相的群众到政府闹事。5月20日晚，彭某伙同李某到

广东省廉江市一复印部，将拟好的煽动计生对象到各乡镇政府、计生站领取营养补助费，和领回已缴纳的社会保障费，并领回已缴纳的社会保障费的草稿打印好，然后把博白县委文件复印件的文件头和盖有公章的文件尾与打印内容粘贴在一起，复印成一份虚假的“中国共产党博白县委委员会博发[2007]38号文件”，然后复印了400份。尔后，两人将伪造的文件散发到本县凤山镇、宁潭镇等地，给政府的计划生育工作造成了不良影响。

走品牌专业之路 育一专多能人才

——记郑州财经技师学院(郑州市财经学校)

在郑州市中原路上，坐落着一所年轻而又美丽的院校——郑州财经技师学院(郑州市财经学校)。说她年轻，是因为她只有近三十年的历史；说她美丽，是因为她毗邻景观大道——中原中路，西依郑州大学城和高新开发区，校内绿树成荫，花草遍地。从建校至今，郑州财经技师学院(郑州市财经学校)一直秉承全面、协调和可持续发展的办学理念，着力打造品牌专业。办学条件优越，师资力量雄厚，办学理念新颖，办学特色突出，学校已彰显独特魅力。目前她已跻身于全市乃至全省中等职业院校前列，受到了社会的青睐和好评，先后被评为“省级示范性学校”、“国家级重点学校”、“省、市级教育先进单位”、“市级文明单位”等荣誉称号。在时代的潮流中，郑州财经技师学院(郑州市财经学校)这片沃土愈发弥香。

找准定位，打名牌专业仗

郑州财经技师学院(郑州市财经学校)的办学层次主要有成人本科、大专、五年制大专、3+2大专、普通中专、中、高技工。说起学校的专业设置，该院院长徐锡志有自己的一套理论：“学校的专业结构如同企业的产品结构一样，唯有充分挖掘潜在资源优势，努力彰显自身特色，在办学定位上突出多样化和个性化，才能在竞争中立于不败之地！”那么郑州财经技师学院(郑州市财经学校)又是怎样定位自己的呢？徐锡志认为，学校的办学定位是为社会培养生产服务管理一线实用型或管理型人

才，根据这个定位，来确定学校的培养目标。

“正确的自身定位，犹如学院发展的一面旗帜，只有竖立鲜明的‘旗帜’，学校才能找到成功的‘出路’。”目前学校有将近20个专业，财务会计专业是建校伊始就有的专业，并且也是学校的名牌专业。经过缜密的市场调查后，学校又开设了计算机应用与维护、电子商务、旅游管理等专业。2004年以后，学校结合市场需求，又对部分专业进行了具体细分，增设了计算机广告艺术设计、环境设计、药品营销等专业。

“只有把专业做大做强，打造品牌，才能形成优势专业的新亮点。”据了解，品牌专业建设的好坏直接影响着一个技术学校的竞争力，而郑州财经技师学院(郑州市财经学校)却拥有财务会计、计算机网络技术、服装设计等品牌专业。“品牌专业，说到底就是她的设置充分符合了市场的需求，把准了市场跳动的‘脉搏’，打造出的学生想不成为技术人才市场上的佼佼者都难！”徐锡志说，近年来，学校不断面向地方经济和社会发展，牢牢地把专业建设作为学校的一号工程，结合中国加入WTO后行业结构、行业内容的调整，学校主动调整了专业结构、人才培养规格和培养模式，成功地“制造”出了若干品牌专业群。

培养能力，让学生学做“社会人”

郑州财经技师学院(郑州市财经学校)把培养适应市场的学生作为办学的终极目标。怎

样把学生培育成适应市场的好学生？徐锡志说，学院打造“好”学生，是从让学生做“社会人”开始的。学校在传播知识、技能教授的同时，不忘对学生进行创业意识、创业心理、创业能力和创业知识结构等基本素质的培养。“让学生在实习中学做‘社会人’，专业与创业结合、择业与创业并重，使他们在实践中体验创业的快感，磨练创业的意志，然后在自我发展与社会需求的结合点上准确定位。”

“我们追求的是‘明星’学生，如何成为佼佼者？只能靠他们自身的专业技能素质了。”为保证学生实习、实训课的数量和质量，改善学生实习环境，学校建成了财务会计专业动静模拟实验室和四个大型计算机专业网络实训中心，对动手能力要求高的专业，如计算机应用与维护、广告设计等制作等专业，实习、实训课占总学时的50%，其中服装设计专业实习、实训课比例高达60%。徐锡志说，学校的教学优势还在于它的文化基础课，为了提升学生的全面综合素质，文化基础课自始至终坚持行业指向，如语文课，旅游专业的学生侧重“说”的训练，而文秘专业则更侧重“写”的培养。

“定向培养企业所需人才，和用人单位建立常年友好协作关系，拓宽学生就业渠道，顺利实现了学生就业问题。”近年来，学校已与郑州丹尼斯、金博大城、河南邮政印刷、河南瑞光印务等300多家用人单位建立友好关系，形成了相对稳定的就业网络，真正实现了校企合作的无缝对接，学生的零距离就业，学校毕业生就业率达到了100%，就业满意率稳定在85%以上。

创新管理，学校立于不败之地

创新是发展的灵魂。郑州财经技师学院(郑州市财经学校)用创新诠释着一切，全面、协调和可持续发展的办学理念，强化学生实践动手能力，有约束、有竞争、有活力的运行机制……这些无不闪烁着创新智慧的光芒。在创新学校发展理念时，学校不忘完善管理机制，做到了“管理中创新，创新中有管理”。

促进学校内涵发展，是学校推进管理的主要目标，“只有实现从策略管理向战略管理转变，从重视量的管理向重视质的管理转变，从经验管理向科学管理转变，学校才有可能实现内涵发展。”近年来，学校在科学管理、教学改革、招生就业等方面不断受到省市教育、劳动保障等部门表彰，这些成绩的取得，得益于学校形成的一套行之有效、科学规范的管理体系。

学校形势连年大好，但领导班子并没有停止不前，而是“乘胜追击”，对学校在办学过程中出现的问题和困惑，不断进行有益的探索。在办学模式上，学校立足于现有重点专业，加大技能课和实践课比重；在师资队伍建设上，大胆改革，开创了教师竞争上岗的先例，邀请省著名大学知名教授和专家对老师考评、公开、公平、公正地对每一位老师的教学能力、业务水平、道德风范进行综合评定，对考评不合格的老师予以转岗、培训或辞聘。通过开展这样的活动，学校内部形成了日益浓厚的学风，史春光、李玉玲是该院会计专业学科带头人，为完善教学方法，他们针对学生实际情况和社

会需求状况，编写出了适合现代职业技术教育发展的教材，探索出了一套寓教于乐，特色突出的教学方法，受到了学生的热烈欢迎，取得了明显的实效。

和谐理念，引领校园文化建设

徐锡志认为，高雅、优美的校园文化对提升学校品位，培养一专多能的高层次、复合型人才具有举足轻重的作用，还能为学生健康成长提供积极向上的和谐氛围。2006年，郑州财经技师学院(郑州市财经学校)组织了构建以和谐校园为目标的“校园文化建设年”，相继开展了文化艺术节、专场讲座、社会实践活动、志愿服务等活动，将和谐校园、学术校园、活力校园、民主校园和艺术校园有机结合起来，丰富了校园文化建设的载体，提升了学生的思想政治素养。

郑州财经技师学院(郑州市财经学校)时刻不忘发展学生，发展老师，发展自己，她坚持完善专业设置，始终把培育“一专多能”学生作为学校的育人目标。面对新世纪的机遇与挑战，她深深地相信：改革与创新是学校发展的不竭动力，质量与服务是学校发展的生命源泉。“潜心办学，让学生享受高质量的教育服务，学有所成，让家长达到投资的预期目的，成龙成凤，让社会认可学院办学成果，富有口碑。”徐锡志说，这是学校永不放弃的追求。

本报记者 王映
招生热线：0371—67657657